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Broj: 01/1- 1511                                    Podgorica, 25. X 2017.            

 
 

PREDLOG PLATFORME 

za učešće ministra evropskih poslova Aleksandra Andrije Pejovića na međunarodnoj 

konferenciji „Finansiranje strategije EU za Jadransko - jonsku regiju (EUSAIR)“, 27 - 

28. X 2017, Ćezenatiko, Italija 

 

Ministar evropskih poslova Aleksandar Andrija Pejović učestvovaće na Međunarodnoj 

konferenciji „Finansiranje Strategije EU za Jadransko - jonsku regiju (EUSAIR) “, koja će se 

održati 27 - 28. X 2017. u Ćezenatiku (Italija). 

 

I Opšte informacije o posjeti 

Ministar evropskih poslova Crne Gore Aleksandar Andrija Pejović predvodiće 

crnogorsku delegaciju koja će učestvovati na Međunarodnoj konferenciji „Finansiranje 

Strategije EU za Jadransko - jonsku regiju (EUSAIR)“,  koja će se održati 27 - 28. X 2017. u 

Ćezenatiku (Cesenatico), Italija. 

Ministar Pejović će 28. X 2017, u uvodnom dijelu programa govoriti zajedno sa 

državnim sekretarom za evropske poslove Italije Sandrom Gocijem (Sandro Gozzi), 

gradonačelnikom Ćezenatika Mateom Gocolijem (Matteo Gozzoli)  i evropskim komesarom 

za životnu sredinu, pomorstvo i ribarstvo Karmenuom Velom (Karmenu Vella).  

U nastavku konferencije je planirano održavanje tri panel diskusije. Prva panel 

diskusija se odnosi na izazove i prilike Jadransko-jonske makroregionalne strategije, tokom 

druge panel diskusije će se razgovarati o finansijskim instrumentima potrebnim za 

realizaciju ciljeva Strategije, dok će na  trećem i posljednjem panelu biti riječi o ulozi 

privatnog sektora u razvoju Strategije, nakon čega slijedi zatvaranje konferencije. 

Tokom posjete, ministar Pejović i saradnici će takođe imati priliku da sa trenutnim 

predsjedavajućim EUSAIR-om, Republikom Italijom, i prethodno predsjedavajućim, 

Republikom Grčkom, u okviru „Predsjedavajućeg trija“, čije je uspostavljanje podržano kroz 

ministarsku Deklaraciju, usvojenu tokom II Foruma Jadransko – jonske strategije u maju 

2017. u Grčkoj, podijele iskustva, analiziraju trenutnu situaciju i dodatno razmotre 

aktivnosti po pitanju budućeg predsjedavanja Crne Gore Jadransko – jonskom inicijativom i 

EUSAIR-om, počev od 1. VI 2018. 
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II Značaj učešća delegacije Crne Gore na konferenciji za finansiranje EU strategije za 

Jadransko - jonsku regiju (EUSAIR) 

 

Međunarodna konferencija „Finansiranje EUSAIR“ predstavlja nastavak kvalitetne 

saradnje u okviru pomenutog makroregionalnog mehanizma i priliku da se da novi osvrt na 

mogućnosti koje pruža, s posebnim fokusom na mogućnosti finansiranja velikih projekata u 

okviru Strategije EU za Jadransko - jonsku regiju, kao i stvaranja sinergetskog efekta s 

ostalim inicijativama. Konferencija nudi mogućnost da se posebno razmotre dodatni načini 

finansiranja krupnih projekata u okviru Strategije, mogućnosti uvezivanja sa drugim 

inicijativama, od čega je za Crnu Goru od posebne važnosti Zapadnobalkanski investicijski 

okvir, pod okriljem kojeg već postoje značajne projektne inicijative u oblasti infrastrukture, 

energetske efikasnosti i razvoja privatnog sektora. Takođe, Konferencija nudi mogućnost 

da se blagovremeno razmotre svi aspekti predsjedavanja EUSAIR-om i otpočne s 

diskusijom o budućnosti EUSAIR-a u sljedećoj finansijskoj perspektivi.  

Konferencija se održava kao nastavak diskutovanog tokom II Foruma Jadransko – 

jonske strategije održanog 11. V 2017. u Janjini (Grčka) i tom prilikom usvojene 

Ministarske deklaracije, koja podstiče zemlje učesnice da osiguraju da su ESI (Evropski 

strukturni i investicijski  fondovi) i IPA fondovi, kao i drugi dostupni regionalni i nacionalni 

fondovi, na najbolji mogući način usklađeni sa prioritetima Strategije i doprinese 

konkretnom ostvarenju njenih ciljeva. Deklaracija takođe podržava nastavak i 

produbljivanje dijaloga započetog između upravljačkih struktura ESI-a i EUSAIR-a, te 

poziva zemlje koje nisu članice EU da isto urade u okviru IPA procesa, a EK da razmotri 

mogućnost povećanja i rebalansa Evropskog fonda za regionalni razvoj (ERDF) i IPA 

sredstava. 

Učešće ministra Pejovića će doprinijeti obezbjeđivanju kontinuiteta učešća 

predstavnika crnogorskih institucija, kao i prisutnosti i vidljivosti Crne Gore u 

makroregionalnim inicijativama, koje predstavljaju novi, kvalitativno drugačije definisan 

prostor djelovanja i koji otvara mogućnost da se politike, ranije fokusirane na pojedinačne 

sektore, sada povezuju kroz saradnju grupa država i regiona, i na određeni način 

denominiraju u zajednički cilj,  interes i metod djelovanja. Učešće ministra Pejovića 

posebno dobija na značaju imajući u vidu da Crna Gora preuzima predsjedavanje EUSAIR-

om od 1. VI 2018. 

Strategija EU za Jadransko-jonsku regiju se nadovezuje na više od 10 godina 

saradnje unutar Jadransko-jonske inicijative i na ranije usvojenu Pomorsku strategiju za 

Jadransko i Jonsko more iz 2012. Novi regulatorni okvir za evropske strukturne i 

investicione fondove (ESIF) za period 2014-2020 i Instrument pretpristupne podrške (Ipa) 
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za zemlje van EU osiguravaju značajna finansijska sredstva, širok spektar instrumenata i 

tehničkih mogućnosti za finansiranje makroregionalnih strategija. Makroregionalni pristup 

je uključen u novu generaciju Pravila za programski period 2014-2020. Evropski savjet je 

zvanično odobrio Strategiju 24. X 2014. i pozvao na početak njenog sprovođenja.  

Glavni cilj Strategije je da promoviše ekonomski i društveni prosperitet i rast u 

regiji, kroz unaprjeđenje njene atraktivnosti, konkurentnosti i povezivanja, a prije svega da 

podstakne integraciju Zapadnog Balkana u EU, što je za Crnu Goru od posebne važnosti. 

Saradnja je definisana kroz aktivnosti četiri tematska stuba: Plavi rast, Povezivanje regiona, 

Kvalitet životne sredine i Održivi turizam, odnosno kroz mrežu nacionalnih koordinatora i 

četiri tematske radne grupe u okviru pomenutih stubova (TSG).  

Jedan od važnih instrumenata za sprovođenje EUSAIR predstavlja Jadransko-jonski 

transnacionalni program- ADRION. Na V sastanku Odbora za nadgledanje, održanog u 

Janjini, Grčka, 10. V 2017, odobreno je 35 projekata za finansiranje u okviru prvog Poziva 

za dostavljanje projektnih predloga. Odobreno je 14 projekata iz Prioritetne oblasti 1 

(Inovativan i pametan region), 11 projekata iza Prioritetne oblasti 2 (Održivi region), dok je 

10 projekata iz Prioritetne oblasti 3 (Povezan region) odobreno uz ispunjenje 

odgovarajućih uslova. Od ukupno odobrenih projekata, 12 projektnih partnera i 7 

pridruženih partnera iz Crne Gore učestvuju u 19  projekata.  

U okviru IV prioriteta ADRION Programa realizuje se strateški projekat "Jedinica za 

podršku – podrška upravljanju Strategijom Evropske unije za jadransko-jonski region 

(EUSAIR)“, koji će pružiti operativnu podršku nacionalnim koordinatorima, Upravljačkom 

odboru i tematskim radnim grupama  u ispunjavanju obaveza vezanih za koordinaciju i 

upravljanje EUSAIR. Projekat Podrška sprovođenju strateškom projektu „Jedinica za 

podršku – podrška upravljanju Strategijom Evropske unije za Jadransko-jonski region 

(EUSAIR)-Facility point“ u okviru ADRION programa predstavlja četvrti prioritet 

Jadransko-jonskog transnacionalnog programa (ADRION) za period 2014-2020. Svrha 

projekta jeste da se tehnički pomogne realizacija aktivnosti u okviru četiri stuba Strategije 

EUSAIR, a sprovodi se od 1. VI 2016. do 31. XII 2022. Strateški projekat ima vodećeg 

partnera (Sloveniju) i osam projektnih partnera (četiri EU članice: Grčka, Hrvatska, Italija i 

Slovenija i četiri IPA zemlje: Crna Gora, Albanija, Bosna i Hercegovina i Srbija).  

III Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore činiće, pored ministra evropskih poslova Aleksandra Andrije 

Pejovića, generalna direktorica za evropske fondove Ivana Glišević - Đurović i šefica 

kabineta Milena Filipović. 
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Troškovi učešća crnogorske delegacije će se pokriti iz budžeta predviđenog za 

projekat "Jedinica za podršku – podrška upravljanju Strategijom Evropske unije za 

jadransko-jonski region (EUSAIR)“, koji sprovodi Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore. 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

 

 Vlada Crne Gore je,  na sjednici od __________________2017. razmotrila i usvojila Predlog 

platforme za učešće ministra evropskih poslova Aleksandra Andrije Pejovića na 

Međunarodnoj konferenciji „Finansiranje Strategije EU za Jadransko - jonsku regiju  

(EUSAIR)“, koja će se održati 27 - 28. X 2017. u Italiji, koju je pripremilo Ministarstvo 

evropskih poslova; 

 Za članove delegacije određuju se generalna direktorica za evropske fondove 

Ministarstva evropskih poslova Ivana Glišević - Đurović i šefica Kabineta ministra 

evropskih poslova Milena Filipović.  

 Zadužuje se Ministarstvo evropskih poslova da izvijesti Vladu o rezultatima učešća na 

međunarodnoj konferenciji „Finansiranje Strategije EU za Jadransko - jonsku regiju  

(EUSAIR)“. 
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